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 Ο Γεωργιανός γκρανμέτρ Ταμάς Γκελασβίλι έμεινε πρώτος στην κορυφή του 
διεθνούς τουρνουά "Ακρόπολις 2008" μετά τις συναντήσεις του 4ου γύρου, χάρη στην 
εμφατική του νίκη επί του Ισπανού Ιβάν Σαλγάδο Λόπεζ. Ο Γκελασβίλι εκμεταλεύτηκε 
την ισοπαλία μεταξύ των άλλων δύο πρωτοπόρων, του Σμίριν και του Παρλίγκρας, που 
έμειναν μισό βαθμό πίσω. Μαζί τους ο πολυπρωταθλητής Ελλάδος Χρίστος Μπανίκας, 
που κέρδισε γρήγορα τον Ισπανό Τζάκομπο Κασέλας, ο Ρώσος Αλεξάντερ Ραχμάνοβ, 
που επικράτησε σε μια αμφίρροπη παρτίδα εναντίον του Βούλγαρου Ατανάς Κόλεβ, 
αλλά και η Γεωργιανή Νανά Τζαγκνίτζε, που σημείωσε την έκπληξη της ημέρας 
κερδίζοντας το Γερμανό γκρανμέτρ Αλεξάντερ Γκραφ στη μεγαλύτερη σε διάρκεια 
παρτίδα του γύρου. 
 
 Άλλα αξιοσημείωτα αποτελέσματα ήταν η νίκη της Ουγγαρέζας γκρανμέτρ 
γυναικών Άννα Ρουντόλφ επί του Γεωργιανού διεθνούς μετρ Νικολόζ Μαναγκάτζε, η 
νίκη του Φραγκίσκου Σιγάλα επί του Γάλλου διεθνούς μετρ Ούγκο Τιράρ και οι νίκες 
των Κώστα Κόρδη (επί του Λόπεζ), του Μιχάλη Αγγελή (επί του Λορίν Ντ'Κόστα) και 
της Μαριάννας Στεφανίδη (επί του Τάσου Παυλίδη). Οι παρτίδες αυτές 
συγκαταλέγονται στις πλέον ενδιαφέρουσες του γύρου. Αξίζει να αναφέρουμε την 
ισοπαλία του νεαρού Έλληνα Άγγελου Σανδαλάκη με την Ουκρανίδα Νατάλια Ζούκοβα. 
Ο Άγγελος έχει κάνει ένα πολύ ικανοποιητικό ξεκίνημα στο τουρνουά και έχει βάλει 
γερές βάσεις για τη νόρμα διεθνούς μετρ. 
 
 Για άλλη μια ημέρα οι θεατές παρακολούθησαν πολλές μαχητικές και θεαματικές 
παρτίδες! Πέρα από αυτές που προαναφέρθεισαν, αξίζει να δει κανείς και τις παρτίδες 
Ντανιελιάν-Σετσέρ, Παναγιωτόπουλος-Αντ.Παυλίδης και Π.Γαλόπουλος-Γκούμας. 
Παίχθηκαν επίσης πολλά ενδιαφέροντα φινάλε, όπως αυτά στις παρτίδες Πούντζας-
Μπουρτάσοβα, Ατακίσι-Ρομανίσιν και Παπαδοπούλου-Γαζής. 
 
 Η μάχη στην κορυφή αναμένεται να ενταθεί στις αυριανές συναντήσεις του 5ου 
γύρου, καθώς ο ισχυρότερος παίκτης του τουρνουά, ο Ίλια Σμίριν, αντιμετωπίζει με τα 
λευκά τον πρωτοπόρο Γκελασβίλι, ο Παρλίγκρας τον Ραχμάνοβ και ο Μπανίκας τη 
Τζαγκνίτζε. Παρακάτω υπάρχουν και οι ενδιαφέρουσες αναμετρήσεις Ντανιελιάν-
Σβετούσκιν, Σαλγάδο-Ατακίσι, Ρομανίσιν-Ντέμπο, ενώ ο Σανδαλάκης έχει δύσκολο 
έργο με τα Μαύρα εναντίον του Αρμένιου γκρανμέτρ Κοταντζάν. 
 
 Το τουρνουά "Ακρόπολις 2008" διοργανώνεται από την Ελληνική Σκακιστική 
Ομοσπονδία και τη Νομαρχία Αθηνών, που στηρίζει για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά το 
σημαντικό αυτό αθλητικό γεγονός. Χορηγός των αγώνων είναι το Ταχυδρομικό 
Ταμιευτήριο. 
 
 Οι αγώνες διεξάγονται στο ξενοδοχείο President (Λεωφ. Κηφισίας 43, αίθουσα 
«Ευρώπη») και θα διαρκέσουν ως τις 17 Αυγούστου, με ώρα έναρξης 17.00΄ 
(14.00΄στις 17/8).  Η είσοδος για τους θεατές είναι ελεύθερη.  Παράλληλα οι αγώνες 
καλύπτονται στο διαδίκτυο από την ιστοσελίδα της ΕΣΟ 
(www.chessfed.gr/acropolis2008) με αποτελέσματα, βαθμολογίες, παρτίδες, 
φωτογραφίες, αλλά και ζωντανή αναμετάδοση των σημαντικότερων παρτίδων κάθε 
γύρου.  


